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Instructions au candidat(e) (3) 7 yiall Cilanlass
Important : Le candidat est invité a lire et o8 35 8 (B)pdifiall Ao (s sald
suivre attentivement ces recommandations. g Jandl g 4By cilgaa gil)
Le document que vous avez entre les mains est de S clada 4 Ga dhy Gn A AR (s

g sl dald Lgda

4 pages : la premiére est réservée aux
recommandations.

Répondre aux questions du sujet avec précision
et soin ;

L podsall il ¢ LY dile ol o
(dylie 481 (pe d8atud

L’usage de la calculatrice scientifique non
programmable est autorisé ;

Aal e Lalad) AY) Jletialy A mewy e
tdaua pull

Vous devez justifier les résultats

) G e Ay e

Vous pouvez répondre aux exercices selon I’ordre
gue vous choisissez, mais veuillez numéroter les
exercices et les questions ;

S A Gy o oe ey e .
p B e gl OR1 (A lkS)o UAS
cﬂ.‘\u\’b Q:ULA'.'\S‘ ?.'-é):' oadl Aldie) 4&9\

tg guagall A3 5l
e Veillez & la bonne présentation de votre copie et & | 4Ll g 48 )5l 4l s Ao Jaadl ile ady
une écriture lisible ; ¢ g ke iy

Il est souhaitable que les pages soient numérotées
pour faciliter la correction ;

Ulaa g adll @yl clada ad i Gualiuy o
sgaail) dlee ypanl

Eviter I’écriture au stylo rouge ;

( an] alhy LS Guind Oy

Assurez-vous que vous avez traité tous les
exercices avant de quitter la salle d’examen.

JB g sdgall Guolai (9 dliallaa (e ()3 @
OadaY) As 8 5 jala
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Exercice n°1:(4.5pts)

. . - g 1 3u
Soit (u,) _ la suite numérique définie par : U, =5 ety = :Ll pour tout n de IN
0.5 | 1.Calculer u,et u,
0.5 2.a. Montrer par récurrence que pour tout n de(] :u, >0
0.5 2.b. Montrer par récurrence que pour tout n de(] :u, <1
;- 2un (1_un)
0.5 | 3.a. Veérifier que pour tout nde 7 :u,,, —-U =———F=
2u, +1
0.25 | 3.b. En déduire que (un)nej est une suite croissante.
0.25 | 3.c. Déduire de ce qui précéde que la suite (un)nej est convergente.
4. On pose pour tout n de [1 : v, :i—l
un
0.25 | 4.a. Calculer v,
1
05 | 4.b. Montrer que (V,) _, est une suite géométrique de raison 3
0.5 | 4.c. Exprimer v, en fonction de n
0.25 | 5.a. Montrer que pour tout n de(] : u, = 1 1
v+
0.25 | 5:b. Déduire de ce qui précede que pour tout n del] : u, = 1n
(1j +1
3
0.25 | 5.c. Calculer limu,
Exercice n°2:(11pts)
Partie |
On consideére la fonction numérique g de la variable réelle x définie sur ]O;+oo[ par :
g(x) =x2+2-2Inx
, x2-1
1 | 1. Montrer que g'(x)=2
X
1 | 2. Endéduire que g est strictement décroissante sur ]O;l] et que g est strictement croissante sur
(L]

0.25 | 3.a. Calculer g(1)
0.25 | 3.b. Dresser le tableau de variations de g (Le calcul des limites aux bornes n’est pas demandé)
0.5 | 3.c. En déduire que g(X) >3 pour tout xde ]0;+oq]
Partie 11

On consideére la fonction numérique f de la variable réelle x définie sur ]O;+oo[ par :

f (x)=x+l+L)r:X

et soit (Cf )sa courbe représentative dans un repere orthonormé (O;T; T)




FE ‘ Y~
3| Re26r £ 5 gal) — 2022 48 jaia¥) Bl - LISl aa gal) (ko gl Glaia¥)
a A i) AR Slealaal) pail) o gle Alla g A aliaidy) a glad) ellws -cuilpdaly ) z3aka -
AL
1 | 1. Calculer Iing f (x) et donner une interprétation géométrique du résultat.
x>0
0.5 | 2.a. Calculer lim f(x)
05 | 2.b. Calculer lim ( f(x)—(x+1))
X—>+00
0.25 | 2.c. Donner une interprétation geométrique du résultat
1 | 3.a. Montrer que f'(x):&:‘) pour tout x de ]0;+oof
X
0.5 | 3.b. Déduire que f est strictement croissante sur |0;-+oo]
0.5 | 3.c. Dresser le tableau de variations de f
1 | 4.a. Montrer que f" (x)=£3(—3+ 2Inx) pour tout xde ]O;+oo[
X
1 | 4.b. En déduire que la courbe (Cf )admet un point d’inflexion d’abscisse e/e
5. Dans la figure ci-dessous (Cf )est la courbe représentative de f et (A) la droite d’équation
y = X+1 dans le repére orthonormé (o:i; j)
2Inx 1
1 | 5.a. Montrer que | —dx==(In2)2
q J.l X 2( )
0.75 | 5.b. En déduire I’aire de la partie hachurée




£ g gall — 2022 48 i) 5 9al) - Ly ISll aa gall i gl Glatia¥)

RS 26F ] ; ;T
A ) GG alaal) i) o gle @l g ApalaiBY) p shal) s -cibudaly ) 12k -

Exercice n°3:(4.5pts) (On donnera les résultats sous forme de fraction)

0.5

0.75

0.75

0.5

Une urne contient six jetons rouges portant les numéros : 1, 2, 2, 2, 3, 3 et quatre jetons verts portant
les numéros : 2, 2, 2, 3 (Tous les jetons sont indiscernables au toucher).

On tire simultanément au hasard trois jetons de ’urne.

On considére les événements suivants :

A : « Les jetons tirés portent le méme numéro »
B : « Les jetons tirés sont de méme couleur »

1. Montrer que le nombre de tirages possibles est égal a 120

.
2.a. Montrer que P(A)= 0

2.b. Calculer P(B)

2.c. Calculer la probabilité de tirer trois jetons de méme couleur sachant qu’ils portent le méme numéro.
2.d. Les événements A et B sont-ils indépendants ? Justifier la réponse.

3. Soit X la variable aléatoire qui correspond au nombre de couleurs obtenues a chaque tirage.
Calculer p(X=1) et p(X=2)
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Exercice n°1(4.5pts)
. e 1es1x . Notes .
Questions Détails d’éléments de réponses partielles Total Observations
1 3u
Uy=7etu,,= ;
2 2u, +1
3 9
. u, =— et u, =— . + (. .
1 157 2= 10 0.25+0.25 0.5
2.a Raisonnement par récurrence : u, >0 0.5 05
2.b. Raisonnement par récurrence : U, <1 0.5 05
2u, (1-u,)
3.a. vnelN :u ,—u =—=— 1/ 0.5 05
2u, +1
3.b. (un )neﬂ est une suite croissante 0.25 0.25
3.c. (u,),_, est convergente 0.25 0.25
1
4 Vn = I -1
4.a. v, =1 0.25 0.25
4b. (v, ) est une suite géométrique de raison L 05 05
3
1 n
4.c. v, = (—) 0.5 0.5
3
1
5.a. u,= 0.25 0.25
v, +1
1
U, =———
5.b. (1) 0.25 0.25
—| +1
3
On accordera la note
5.c nIirpooun =1 0.25 025 entiére pour une reponse
correcte méme sans
justification.
s
Exercice n°2:(11pts)
Partie |
, x2-1
1. 9'(x)= 2(—) 1 1
X
2. Les variations de g 0.5+0.5 1
3.a. g(1)=3 0.25 0.25
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3.b. le tableau de variations de g 0.25 0.25
3c. | 9(x)=3 pour tout xde ]0;+oof 0.5 0.5
Partie 11
lim F(x)= 0.75
1. x>0 1
L’axe (0y) asymptote verticale a (Cf) 0.25
2a | Jim f(x)=+oo 0.5 0.5
2b. | lim (f(x)-(x+1))= 05 05
La droite d’équation y = X +1 est une
2.C. R . . 0.25 0.25
asymptote a (Cf ) au voisinage de +oo
3a. f'(x)= g( ) pour tout X de ]0;+ oo 1 1
3.b. f est strictement croissante sur ]O ; +oo[ 0.5 0.5
3.c. Le tableau de variations de f 0.5 0.5
2
4.a. f"(x):F(—3+2Inx) 1 1
4.b. (Cf ) a un point d’inflexion d’abscisse ee 1 1
2In x
5.a, j In (In2)? 1 1
) Le résultat sera
5b. | L’aire de la partie hachurée : (In2) ua 0.75 0.75 considéré correct
méme sans unité d’aire

Exercice n°3:(4.5pts)
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1. Le nombre de tirages possibles est égal a 120 0.5 0.5
7
Al=—
2.a. p(A) 20 0.75 0.75
1 0.5 pour la formule
2.b. P(B)= 5 0.75 0.75 | 4025 pour le calcul
0.25 pour p,(B)
2.C. 0.75+0.25 1 On accordera la note
totale pour toute
autre méthode
correcte
Les événements A et B ne sont pas
2.d. L e g 0.5 0.5
indépendants (avec justification)
1
p(X=1)== 05
5
3. 4 1
p(X=2)= : 05




